



市南文旅“朋友圈”扩容 点燃“微度假”旅游新热潮

漫步市南老城，浸润花香满溢；走进即墨古城，聆听古韵悠长；徜徉莱西湿地，感受绿水青山；打卡高密胶河，记录粼粼水波；徐行莱阳陌上，品味梨乡花语……旅行是打开春天的最佳方式。这个春天，市南文旅又有“新玩法”——4月7日，城际文旅合作联盟成立仪式暨“共享美好春天”产品发布会在青岛国际会议中心举行，活动中市南区“牵手”即墨区、莱西市、烟台莱阳市、潍坊高密市，缔结山东首个区县文旅合作联盟，共同开启“微度假”旅游热潮，奏响山东半岛文旅高质量发展的“协奏曲”。

省首个区县文旅合作联盟成立

市南区、即墨区、莱西市、莱阳市、高密市，是青岛、烟台、潍坊三地的重要旅游承载区域，集聚了深厚的文化底蕴、丰富的旅游资源和硬核的产业基础。近年来，五区市大力推动文旅产业提质增效和转型升级，每年吸引数以千万计的游客前来旅游度假。

随着山东省旅游发展大会的举行，五湖四海的游客纷至沓来，山海湾城的知名度、美誉度和影响力持续走高。为持续释放文旅市场活力，响应区域文旅协同发展，五区市大力推动文旅产业提质增效和转型升级，每年吸引数以千万计的游客前来旅游度假。

市南区74名退休教师 迎来“荣休”高光时刻



青年教师倾情献唱表达对退休教师的致敬之情。张琰 摄

本报4月7日讯 7日下午，由市南区教育和体育局主办的“礼敬芳华 廉续荣光”——退休教师“荣休”仪式在青岛二十六中举行。在市南区各中小学、幼儿园教师代表的共同见证下，74名退休教师迎来了自己的“荣休”时刻，为职业生涯划下圆满句点。

仪式上，市南区委教育工委副书记封安青宣读“荣休”教师名单。作为市南教育高质量发展做出突出贡献的老教育工作者，74名退休教师获颁桃李满天下“荣休”纪念盘。青岛五中原党支部书记姜作

给，五区市先行先试，创新文旅市场联动发展的路径打法，以城际互动、客源共享、相互引流的推广策略，倡议成立城际文旅合作联盟，这是山东首个区县文旅合作联盟，实现了五区市从“各美其美”到“美美与共”的跨越升级。

专业团体聚力产业消费“双升级”

一直以来，作为岛城旅游核心区、风向标的市南区，肩负着支撑文旅高质量发展与打造青岛旅游先发优势的重任。此次活动中，市南区与城际文旅合作联盟交流，召开首次联席会议。联盟将致力于打造“五个一”共赢生态体系，即打造一个区域文旅品牌，建立一个文旅营销体系，搭建一个媒体宣传平台，制定一个文旅奖励机制，夯实一个联盟合作目标，以此加强区域间的合作交流，以多种形式推动五地间的文旅产业合作发展和旅游消费升级。联盟采取轮值制，下一站将到莱西，形成联动发展长效机制。

依托半岛交广自驾圈、自驾游与房车露营协会等团体，联盟整合五地文化体验、生态旅游、非遗研学、民俗风情等各具特色的旅游资源，策划推出优势互补、差异错位的区域旅游环线，建立互送客源、互推线

路的长效机制，共同做大做强周末“微度假”市场。

城际互动大环线旅游产品首发

融入城市文旅业发展新热潮，推出特色文旅产品是联盟区市携手发展的关键抓手。聚焦周末自驾游市场，五区市将联合推出共享春天路线，为即将到来的五一市场积蓄能量。此次首推四大特色旅游产品：城际互动自驾游打卡大环线，精选五区市适合自驾游的景点，形成6天5晚的文旅产品；“城际互动研学游产品包”串点成线形成城际互动研学游大环线产品，撬动家庭亲子旅游出行；推出“共享美好春天”打卡手册、电子优惠券，市民、游客持有手册游览相关景区、入住酒店、参加相关文娱活动，可享受一定优惠政策；还有活动推广手册，将旅游线路、休闲入住、餐饮美食等推荐内容囊括其中。

据介绍，下一步，联盟区市在保持自身特色的同时，还将进一步增强旅游服务能力，丰富旅游产品种类，以多种形式刺激区域间的文旅合作和市民消费，实现彰显特色、优势互补、资源共享、互惠互利、共同发展的目标，让文旅热潮成为区域经济高质量发展的澎湃动力。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

30辆公交满载军旅元素 青岛“拥军号”主题公交来了



“拥军号”公交喷绘“爱军之岛 拥军之城”等拥军口号。

本报4月7日讯 7日上午，随着一辆辆以军旅元素和拥军口号为背景喷绘的拥军主题公交车缓缓驶出交运集团汽车东站前广场，青岛市精心打造的30辆“拥军号”主题公交正式开通运行。

今年是延安双拥运动80周年，为持续弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统，巩固发展新时代军政军民团结，在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围，青岛市退役军人事务局联合城运控股集团打造了15条线路共30辆“拥军号”主题公交，开通运行后，将成为岛城拥军工作新名片和新窗口。

15条线路30辆“拥军号”公交贯穿市南区、市北区、崂山区、李沧区、西海岸新区、城阳区，沿途经过香港中路、台东、李村等人流量密集区域。利用车厢内电子屏滚动插播双拥宣传口号，车厢厢体喷绘航空母舰、青岛城市风貌等背景，配以“爱军之岛 拥军之城”“拥军优属 拥政爱民”“军地合力 军民同心 争创双拥模范城”等拥军口号，在车尾上方放置高辨识度的“双拥”标志，形象的配图与文字相结合，让公交车变成了流动的拥军宣传阵地，让乘客在日常乘车中接受国防教育，感受青岛市作为全国双拥模范城的城市魅力。

“接到双拥主题车设计任务时，我很激动，因为我是一名退伍军人，我把这份特殊的感情融入到设计工作中。”“拥军号”车体设计师、城运传媒科技有限公司修爽介绍，他10天先后设计了多个版式，考虑到青岛海洋城市特色，最终确定了航母航行在祖国海岸线的背景，再加上“爱军之岛 拥军之城”的标语，非常醒目。

市退役军人局双拥处处长刘飞介绍，拥军优属、拥政爱民是青岛的光荣传统。从1993年，青岛首次被民政部和解放军总政治部命名为“全国双拥模范城”到2020年实现全国双拥模范城“九连冠”，再到如今向着全国双拥模范城“十连冠”进发，双拥传统已经根植于城市文化，渗透进全城军民的血液中。

（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员石雅琼 周阳）

让青年干部“向下扎根，向上生长”

市北区河西街道启动“青英工程” 让青年干部队伍充满活力

本报4月7日讯 如何锻造一支政治素质过硬、作风优良、堪当重任的青年干部队伍？4月7日，市北区河西街道全面启动“青英工程”，建立选育管用的全链条管理，让青年干部“向下扎根，向上生长”，在火热的基层实践中奋进新征程，建功新时代。

据悉，“青英工程”面向的青年干部群体主要是指街道35周岁以下青年干部（包含行政编、事业编、社工）以及35周岁以上且新进入机关事业单位工作经历不满两年人员。该工程作为书记项目，由街道主要领导亲自筹划、亲自部署，以选育管用的全链条管理，坚持“高起点、高层次、全覆盖”培养目标，建设一支忠诚干净、创新有为、充满活力的青年干部队伍，形成干部梯队发展的良好局面。在当天的启动仪式上，河西街道党工委书记李超宣读《河西街道“青英工程”青年干部培养方案》。根据方案，街道将按照8大举措培养青年干部：打造河西街道青年“英才”队、建立成长导师机制、开展“青年干部培养主题日活动”、开展岗位练兵提升业务能力、实施青年力量“进网格”计划、开展“笔耕青春”主题活动、建立搭台推优机制、建立考核奖励制度。随后，共青团市北区委副书记安然向河西街道

授予青马工程基层实训营牌，河西街道党工委书记房浩授予青年干部代表“河西青年英才队”队旗，并为青年成长导师现场颁发了聘书，青年干部代表郭扬眉做了表态发言。会上，房浩发表讲话，他指出一是要坚定理想信念，才能行稳致远，要对党忠诚、立志高远、信念坚定、端正心态，强化理论武装、锤炼坚强党性，真正传承好青年一代的责任和担当，用坚定的信念为梦想成真保驾护航；二是要不断学习实践、总结积累，才能在磨练中成长，要勤于学习、善于思考、勇于实践，围绕城市更新和城市建设、招商引资、作风能力建设等市区重点工作进一步努力；三是要撸起袖子、扑下身子，才能干出样子，要敢干、苦干、会干、实干，克服“娇娇二气”，增强攻坚克难的勇气和担当，把心思、精力、智慧全部用在工作上。最后，市北区委党校校委委员、四级调研员潘德华为街道青年干部讲授“开班第一课”，从中国式现代化概念、特征、本质要求、蓝图，如何实现中国式现代化等方面系统讲授了中国式现代化相关内容，同时也为青年干部成长成才指点了迷津，指引了方向，内容详实、立意深刻。

（观海新闻/青岛晚报 记者 于波）